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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1804 

Vragen van het lid Van Raak (SP) aan de Minister van Justitie en Veiligheid 
over de controle van Nederlanders bij aankomst op Bonaire (ingezonden 
15 februari 2019). 

Mededeling van Minister Grapperhaus (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
11 maart 2019). 

Vraag 1
Klopt het, dat mensen met een Nederlands paspoort bij aankomst op Bonaire 
worden onderworpen aan een «grondige» controle door de Marechaussee, 
die uitrekent hoeveel dagen iemand op Bonaire heeft doorgebracht, teneinde 
te bepalen of de toegestane termijn van verblijf is overschreden? 

Vraag 2
Deelt u de constatering dat Bonaire onderdeel is van het Koninkrijk? Klopt 
het, dat wettelijk gezien een dergelijke «grondige» controle alleen zou kunnen 
plaatsvinden als de betreffende persoon een «vreemdeling» is, dat wil zeggen 
iemand die niet beschikt over een Nederlands paspoort? 

Vraag 3
Wat is uw reactie op de conclusie van de Evaluatie van de Wet toelating en 
uitzetting BES (2018), waarin de onderzoekers opmerken dat het volgens deze 
wet «niet mogelijk is om een Europese Nederlander te kunnen controleren op 
zijn maximale verblijfsduur» op Bonaire (p. 51)?1 

Vraag 4
Deelt u de mening dat de huidige controle-praktijk niet in overeenstemming 
is met de wet? Deelt u de opvatting dat óf de praktijk van controle, óf de wet 
zou moeten worden aangepast? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Van Raak (SP) 
van uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over de controle van 
Nederlanders bij aankomst op Bonaire (ingezonden 15 februari 2019) niet 

1 https://www.wodc.nl/onderzoeksdatabase/2875-evaluatie-wet-toelating-en-uitzetting-bes.aspx
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binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog 
niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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